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Name: Lernzielkontrolle 1 18.03.2020

1 Fülle den Lückentext aus.

Diese Wörter helfen dir:

 / 7

 Bauern
 dritte

 Drei
 Adligen

 Geistlichen
 Handwerker

 Steuern

 Stände zählte das französische Volk.

Den Ersten Stand bildeten die .

Der Zweite Stand waren die .

Das übrige Volk war der . Zu ihm zählten die Kaufleute und

. Doch die meisten Menschen des Dritten Standes waren

arme .

Die ersten zwei Stände mussten keine  zahlen.

2 Welche Überschrift gehört zu
welchem Bild?

Ordne zu (1-3)

 / 3

Sturm auf die Bastille

Ständeversammlung

Ballhausschwur

Abb. 2 Abb. 3 

Abb. 1 

 
 

Lernzielkontrolle - Französische Revolution
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3 Wann fand der Sturm auf die Bastille (heute Nationalfeiertag)
statt?

 / 1

 

 

4 Welche Veränderungen brachte die Reichsgründung mit sich?

Kreuze an.

 / 2½

Es gab freie Wahlen.
In Deutschland gab es viele neue Grenzen.
Die Sozialversicherungen wurden erfunden.
Bismarck schloss keine Bündnisse mit anderen Ländern.
Die Nachbarländer hatten Angst vor dem neuen Staat.

 
 

5 Wie hieß der einzige deutsche Bündnispartner?

Schreibe im ganzen Satz!

 / 3

 

 
6 Nenne die 4 Versicherungen, die Otto von Bismarck einführte.  / 2

Geschichte  Seite 2/3



Angaben zu den Urhebern und Lizenzbedingungen der einzelnen Bestandteile dieses Dokuments finden Sie unter
https://www.tutory.de/entdecken/dokument/d18af843

Name: Lernzielkontrolle 1 18.03.2020

8 Sortiere die Ereignisse nach ihrer Reihenfolge! (1-3)  / 3

Französische Revolution

Erster Weltkrieg

Reichsgründung (Deutsches Kaiserreich)

7 Lies den Text aufmerksam. Ergänze die Lücken mit dem
passenden Wort.

 / 4

Das Deutsche Kaiserreich wurde aus gerufen in 

(Paris oder Versailles). Der neue Kaiser hieß 

(Otto von Bismarck oder Wilhelm der II). Er führte die Sozialversicherungen ein.

Damit ging es Menschen besser. Wenn sie krank waren, bekamen sie

 (weiter oder keinen) Lohn. Das Deutsche

Kaiserreich war eine  (Demokratie oder

Monarchie).
 

 

 

 

9 Nenne drei Gründe für den Ausbruch des Ersten Weltkrieges.  / 1½

Punkte: / 27
Note Unterschrift

Viel Erfolg!

Geschichte  Seite 3/3


